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Ata  da  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Valen?a,  Estado  da
Bahia,  realizada  a  13 de abril de 2021.

As quinze  horas do dia treze do mss de abril,  do ano de dois mil e vinte
e  urn,  foi  pelo  Presidente  FABRicIO  FONSECA  LEMOS  aberta  esta  sessao  e
ordenada  a  chamada de  praxe.  Vendo que havia quorum,  o  Senhor Presidente
iniciou  os  trabalhos  solicitando  do  vereador  Benvindo  Luz  efetuar  a  Leitura  da
Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovagao  da  ata  da  sessao  anterior,  anunciou  a
LEITURA  DO  EXPEDIENTE,  que  constou  do  seguinte:  Oficio  datado  de  12  de
abril,   assinado   pelo  Vereador   HELTON   VINICIUS   BRANDAO   DE   CASTRO,
encaminhando  para  apreciagao  e  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°  012/2021,  que
"Disp6e sobre a campanha de essencias cuidados com as doengas vasculares

causadas  pela  consequencia  da  imobilidade  prolongada,  enquanto  perdurar a
quarentena  gerada   pela   pandemia   do   Covid-19   no   Municipio  de   Valengal'.,
Oficio datado de  12 de abril,  assinado pelo  Sr.  Ricardo  Silva  Moura,  ex-Prefeito
de Valenga,  requerendo a  utilizagao da tribuna desta Casa  na  sessao ordinaria
do  dja   13  de  abril,   ,   para  fazer  uso  da   palavra   com   base   no  principio   do
contradit6rio  e  da  protegao  ao  direito  de  ampla  defesa,  que  tern  como  fim  o
julgamento   da   prestaeao   de   contas   da   Prefeitura   de   Valenga   alusiva   ao
exercicio  financeiro  de  2018;   Requerimento  datado  de  09  de  abril,   assinado
pelos  membros  da  Comissao  permanente de  Finangas  e  Orgamento,  para  que
a  Mesa  Diretora defira a  Urgencia  Especial ao Projeto de Decreto  Legislativo n°
03/2021,  que  Opina  pela  rejeigao  das  contas  anuais  da  Prefeitura  de  Valenga
do  exercicio  financeiro  de  2018,  da  responsabilidade  do  Sr.  Ricardo  Moura  e
respectivamente   o   Parecer   Previo   do   TCM   -   Processo   n°   04889   e   19,
Requerimento  datado  de  doze  de  abril,   assinado   pelo  Vereador  FABRICIO
LEMOS,  solicitando do  Poder Executivo  informag6es sobre as despesas pagas
com   recursos  do   grupo   Covid-19   do   Bloco  de   Custeio   e   lnvestimentos   do
Fundo   Nacional   de   Satlde;   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°   03/2021,   que
"Opina  pela  rejeigao das Contas Anuais da  Prefeitura  Municipal  de Valenga do

exercicio financeiro de 2018, da responsabilidade do Sr.  Ricardo Silva  Moura e
respectivamente o Parecer Previo do TCM -Processo n° 04889el9' , de autor-ia
da  Comissao  de  Finangas e Orgamento desta  Casa;  Projeto de  Lei  n°  09/2021
que  "Disp6es  sobre  a  doagE±o  de  terreno  pdblico  para  o  Abrigo  dos  ldosos,
Casa  de  Francisco  de  Assis,  e  da  outras  providencias",  de  autor`ia  c)a  Poder
Executivo;  Projeto de Lei  n° 011/2021  que "Df.sp6e sobre a fransmt.ssao ao v/.vo,
via   internet,   de   todas   as   licitag6es   realizadas   nos   poderes   Executivo   e
Legt.s/af/vo de  Va/enga",  de autoria do Vereador FABRICIO  LEMOS;  Projeto de
Decreto  Legislativo  n° 04/2021,  que "Concede  rt'fu/o de  C/dadao  Va/enc/.ano ao
Sr.  Marcelo Augusto Albuquerque Leite"  cle autor.ia do Vereador F<YAIN SOuSA
COSTA;  Projeto de  Lei  n° 006/2021,  que "D/.sp6e sobre a Po//'f/.ca Mum/'c/'pa/
Incentivo  ao  Empreendedorismo  Criativo  no  Municipio  de Valengd', de  autoria
do  Vereador  FABRICIO   FONSECA   LEMOS;   Projeto  de   Lei   n°   03/2021   que
"Disp6e  sobre  o  reconhecimento  dos  trabalhos  desenvolvidos  por  institui?6es

religiosas  como   atividade  essencial   em   periodo  de   calamidade   pdblica   no
ambito do Municipio de Valenga", Pro.ieto de Le.i n° 0612021, que "Disp6e
a  Politica  Municipal  de  lncentivo  ao  Empreendedorismo  Criativo  no

de  autoria  do  Vereador  FABRICIO   LEMOS;   Projeto
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071202.1,  que  "Reconhece  a  pratica  da  atividade  fisica  e  do  exercicio  fisico
como   essenciais   para   a   saade   da   populagao   de   Valenga   e   declara   a
essencialidade  dos  estabelec.Imentos  de  prestagao  de  servigos  de  educagao
fisica  pdblicos ou  privados  como  forma  de  prevenir doengas fisicas  e  mentals
no ambito de Valenga, e da outras providencias` , cle autor.ia do Vereador C16v.is
Junior;   Projeto   de   Lei   n°   10/2021,   que   "/nsf/tu/  no   Mum/.c/'p/.o   c}e   Va/enga   a
Semana  do  Muf/+ao  de  Emprego",  de  autoria  do Vereador  FABRICIO  LEMOS;
Proposigao  subscrita   de   autoria   do  Vereador  CLOVIS   JUNIOR   propondo  a
aprovagao de duas  Mog6es de Aplausos:  1.  A Sra.  M6nica  de  Campos  Pereira
Botelho,  Diretora  Municipal  de  Pesca,  extensivo  a  toda  equipe  daquela  pasta,
pela  realizagao  da  1°  Feira  Santa  do  Pescado,  ocorrida  nos  dias  30  e  31   de
mar?o,  na  Pra?a  Admar  Braga  Guimaraes;  2.  Ao  Sr.  Leandro  Alves  Fonseca,
Diretor  Municipal  de  Esportes,  pelos  relevantes  servieos  prestados  ao  nosso
Municipio;  Proposigao subscrita de autoria  do vereador CRISTIANO  BARBOSA
DOS    SANTOS    apresentando    duas    lndicag6es    formuladas:     1.     Solicitou
melhorias  para  estrada  da   regiao  de  Dois  Riachos,   no  Orob6;   2.   Solicitou  a
recuperagao   dos   passeios   da    Urbis;    Proposigao   subscrita   de   autoria   do
Vereador HELTON  BRANDAO apresentando quatro  lndicag6es  Formuladas:  1.
Solicitou   a   implantagao   de   lixeiras   em   pontos   estrategicos   da   Cidade;   2.
Solicitou   o   carro   furnace   e   uma   campanha   de   midia   contra   a   dengue   e
ch/.kungunya;   3.   Solicitou   urn  convenio   entre   o   Municipio  e  a   Secretaria  de
Seguranga  Publica  para  urn  melhor  trabalho  da  Policia  Militar  em  Valenga;  4.
Soljcitou  do  Executivo  a  distribuigao  de  cestas  basicas  e  material  de  higiene
para  familias  que  estao  impossibilitadas  de exercer seus  trabalhos;  5.  Solicitou
a   interven?ao  urgente  nos  canais  dos  bairros  do  Tento,  Tamarineiro,  Areal,
Jardim  Emarc,  Novo  Horizonte,  Graga  e  Estancia Azul;  6.  Prop6s  a  aprovagao
de  uma   Mogao  de  Pesar  aos  familiares  do  Sr.   Jose   Hosannah   Macedo  da
Silva,   conhecido   como   "Ze   Cacete",   fato   ocorrido   no   dltimo   dia   11,   nesta
cidade,  e  sepultado  no dia  12  do  mss  em fluxo,  no  cemiterio  local;  Proposigao
subscrita de autoria do Vereador RYAN  COSTA apresentando duas  lndicag6es
Formuladas:  1.  Que o Prefeito estabelega uma agenda para o cumprimento das
emendas   impositivas   aprovadas   pela   Camara   Municipal,   indicadas   no   ano
anterior,  que  visam  atender  prioridades  do  Municfpio;  2.  Que  o  Prefeito  realize
a  implantagao  de  sistema  de  energia  solar  nos  predios  dos  6rgaos  pdblicos
com o intuito de tornar a cidade mais sustentavel e criar alternativas financeiras
para   o   alto   custo   das   tarifas   de   eletricidade   das   instalag6es   municipais;
Proposieao   subscrita   de   autoria   do  Vereador   BENVINDO   LUZ   propondo   a
aprovagao   de    uma    Mogao    de   Aplauso    ao    Sr.    Ant6nio    Carlos    Mjranda
Conceigao,    Gerente    Municipal    da    Feira    Livre,    pelos    relevantes    servigos
prestados;  Proposigao subscrita de autoria do Vereador REGINALDO ARAUJ
propondo a aprovagao de duas Moe6es de  Pesar:  1. Aos familiares do Sr.  Joe
Hosannah  Macedo,  pelo  seu  falecimento,  fato  ocorrido  no  dltimo  dia  11,  nesta
cidade,   e  sepultado   no  dia   12   do  mss  em  fluxo,   no  cemiterio   local;   2.   Aos
familiares da  Sra.  Leticia  Silva Aradjo,  pelo seu falecimento, fato ocorrido  no d

::todr:aadbor!''v:resaedpour'tacdAs:?ocepmEj:eEj.°RfeD%a!ajsa'NF8°sP°:;9r::e::£:::tau#
gao  Formulada  em  que  solicitou  o  espago  onde  funcionava  o  Mine
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para  ser destinado  ao  centro dos  artes6es;  Proposicao  subscrita  de  autoria  do
Vereador  VALDIR  SILVESTRE  DOS  SANTOS  apresentando  tres  lndicag6es
Formuladas:  1.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Saude  realize  a  contratagao  de
urn  fonoaudi6logo  e  instale  divis6rias  para  atendimento  as  criangas  especiais
na  Casa  das  Criangas;  2.  Solicitou  a  recuperagao  da  pavimentaeao  da  Pra?a
da   Lapa   e   a   revisao   da   iluminaeao   daquele   espago   pdblico;   3.   Solicitou   o
saneamento  preventivo  no  Beco  do  Barreiro,  com  a  limpeza  e  capina  do  local;
Finda  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  o  Sr.  Presidente  anunciou  o  PEQUENO
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seis  lndicag6es  Verbais:   1.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens  possa
adquirir quinhentas  cagambas  de  p6  de  brita  com  o  objetivo  de  desobstruir os
pontos  criticos  das  estradas  da  zona  rural.  "Sao  ffes  mi./ qu/./6mefros  de  zona
rural e esse material  nao vai dar,  mas pelo menos,  para amenizar,  acredito que
seja  suficiente  para  a  chegada  das  primeiras  chuvas  que  deverao  cair nesse
per/'odo   de   /.nvemo   que   se   aprox/.rna",   justificou   o   Edil;   2.   Que   o   Prefeito
encaminhe  a  esta  Casa  relat6rio  de todas  as  despesas  que  aconteceram  nos
tlltimos  cem  dias  no  municipio  de  Valenga,  inclusive  da  Secretaria  de  Estradas
e    Rodagens    e    demais    secretarias;    3.    Que    a    Secretaria    Municipal    de
Administragao  proceda  a  atualizacao  do  Portal  da Transparencia  da  Prefeitura
de Valenga;  4.  Que  o  SAAE tome  providencias,  com  uma  agao  emergencial,  a
respeito   de   urn   esgoto   que   esta   a   ceu   aberto   nas   casas   populares   do
Loteamento   Novo   Hor.izonte.  "Ningu6m  suporfa   mais   esse   sofrimento.   Sao
criangas  passando  mal  e  ningu6m  resolve  nada",  desabatou  a E.d.il.,  5.  Que  a
Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  limpeza  e  capina  do  Loteamento  Novo
Horizonte;  6.  Que  o  Prefeito  explique  a  esta  Casa  os  motivos  que  levam  ao
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HERALDO ALVES  DOS  SANTOS apresentou  duas  lndicag6es Verbais:  1.  Que
o   Prefeito,   atraves   de   sua   Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens,   promova
melhoramentos  nas estradas da  regiao do Matao;  2.  Que o  Prefeito,  atraves de
sua  Secretaria  de  Estradas e  Rodagens,  promova  melhoramentos  do  ramal  de
estrada que sai da  regiao das  Contendas ate o  Baixao,  passando pela fazenda
do  Sr,  Valentin;  HELTON  VINIclus  BRANDAO  DE  CASTRO  apresentou  duas
lndicag6es Verbais:  1.  Que o  Prefeito,  atraves de sua  Secretaria  de  Estradas e
Rodagens,  realize  a  manutengao  da  estrada  vicinal  que  da  acesso  ao  Baixao
do  Orob6;  2.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura  e  Urbanismo,  atrav6s do setor
de   iluminagao,   possibilite   a   operagao   "Banho   de   Luz",   com   reposigao   de
lampadas e de bragos nos postes nos diversos bairros da cidade,  inclusive com
a   substituigao  das   lampadas   de   merci]rio   por  lampadas  de   Led.   "Urn  born
servigo   de   iluminagao   pilblica   6   essencial   para   a   qualidade   de   vida   e   a
promogao da  seguranga  pessoal e do patrim6nio dos  municipes.  Alem disso,  a
implantag5o das lampadas de Led pode gerar uma economia de quase 70% ao
mss  nas  contas  pdblicas  de  luz,  haja  vista  que  as  incandescentes consomem
muito  mais  energia  e  possuem  uma  durabilidade  bern  inferior  (8  a  20  ve
menor).  De  acordo  com  o  Deparfamento  de  Engenharia  Eletrica  da  UFRJ,
durabilidade e a vida  dtil da  lampada de  Led 6 de  50.000 horas,  enquanto u
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fluorescente a de  8.000  horas.  Isso quer dizer menor gasto com  manutengao.
Por  outra  perspectiva  tern  ainda  a  questao  ecol6gica  e  da  sustentabilidade,
pois  as  lampadas  de  Led  evitam  que  toneladas  de  di6xido  de  carbono  sejam
langadas   na   .atmosfera,   prejudicando   o   meio   ambientd.,   .|ustit.icou   a   Edil.,
VALDIRO  KLEBER  SANTOS  OITICICA  apresentou  duas  lndicag6es  Verbais:
1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  promova  melhorias  no  calgamento  das
ruas   do   Loteamento   Jardim   Emarc;   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura
promova  melhorias  no  caleamento da  Rua  Cherif Musto  (mais  conhecida  como
Cacha  Prego),  onde  uma  cratera se  abrju  devido as fortes  chuvas;  BENEDITO
DE  SOUZA SILVA apresentou  seis  lndicag6es Verbais:  1.  Que  a  Secretaria de
lnfraestrutura e  Urbanismo  ponha em  pratica  a  Lei  Municipal  n°  1.715,  de 27 de
agosto de 2003`  que "Institui  a  Lei  de  limpeza  e  colocagao  de  muros  em  lotes
baldios,  dentro  do  perimetro  urbano,   nao  utilizados  no  municipid',  com  urn
olhar  especial  para  o  Bairro  da  Bolivia,  onde  existem  muitos  terrenos  baldios
que   precisam   de   limpeza;   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   a
limpeza   dos   riachos   que   cruzam   a   cidade,   como   dos   loteamentos   Jardim
Emarc,  Novo  Horizonte  e  do  Cacha  Prego;  3.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens   realize   melhoramentos   nas   estradas   das   regi6es   de   Sarapui   e
Aroeira;  4.   Que  o  Prefeito  possa  dar  celeridade  na  conclusao  das  diversas
obras   inacabadas   de   nossa   Cidade,   notadamente   no   Bairro   da   Bolivia,   a
exemplo  da  UPA  que  esta  ha  mais  dez  anos  parada,  a  obra  do  PAC  2,  a
construgao  do ginasio  de  esportes  e  a  creche  na  rua  dos  Coqueiros;  5.  Que  a
Secretaria    Municipal    de    lnfraestrutura    acione   a    SEINFRA   (Secretaria    de
lnfraestrutura  da  Bahja)  para  que  tome  providencias  sobre  o  trecho  de  asfalto
da  BA-001   sentido  Maricoabo,  na  saida  do  riacho  que  vai  ate  o  Loteamento
Estancia Azul,  nas  proximidades  da  Caroba  Atacadista,  na Aguazinha,  onde  o
asfalto  esta  cedendo,  causando  risco  para  veiculos  e  transeuntes;  6.  Que  a
Secretaria    Municipal   de    lnfraestrutura    acione   a    SEINFRA    (Secretaria    de
lnfraestrutura  da  Bahia)  para  realizar o  recapeamento asfaltico  na  BA 887,  que
liga   Valenga    ao    Guaibim,    principalmente   no   trecho   entre    a    entrada    da
Maricultura ate o aeroporto;  CRISTIANO  BARBOSA DOS SANTOS apresentou
ties  lndica?6es  Verbais:   1.  Cobra  da  Secretaria  de  lnfraestrutura  que  realize
uma   contengao   na   Rua   ltamb6,    Bairro   da   Urbis,    onde   o   meio-fio   e   os
paralelepipedos em  urn trecho daquela via  estao na  iminencia de cair em  cima
de   uma   casa:   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   tome   providencias   a
respeito  de  urn  esgoto  que  esta  a  c6u  aberto  nos  apartamentos  e  nas  casas
inauguradas do  loteamento  Novo  Horizonte,  alem  dos  matos que tomam  conta
das  vias;   3.   Reforgou  sua   indicagao  a   Secretaria  de   Estradas  e   Rodagens
solicitando a  requalificagao da estrada da regiao dos Dois Riachos,  no Orob6; e
cobrou  esforgos  do  Secretario  Municipal  de  Agricultura,   o  qual  nao  se  ouv
falar de  suas  ag6es  ou  projetos  para  a  zona  rural;  VALDIR  SILVESTRE  DO
SANTOS  apresentou  tres  lndicag6es:   1.  Agradeceu  a  resposta  da  Secretaria
Municipal  de  Educagao  sobre  seu  pedido  para   reforma  das  escolas,   porem
refer?a  esta  indicagao  para  que  o  Prefeito,  atrav6s  desta  secretaria,  envid
esforgos   na   restauragao   dos   pfedios  escolares   e   no   reaparelhamento   do
mesmos,  com a troca  progressiva  das carteiras de madeiras  por plasticas  (qu
tern  maior  durabilidade),   alem   de   mesas,   lousas,   etc.; Que  a  Secretaria
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Municipal   de   Sai]de   realize   a   contrataeao   de   urn   fonoaudi6logo   e   instale
divis6rias para atendimento  as criangas especiais na AMA (Associagao de  Pals
e Amigos de Autistas de Valenga);  3.  Reforgou  sua  indicagao para recuperagao
da  pavimenta?ao  da  Praga  da  Lapa  e  a  revisao da  iluminagao daquele espago
pdblico;  4.  E  reforgou  sua  indicagao para o saneamento preventivo  no  Beco do
Barreiro,  com  a  limpeza  e capina do  local;  BENVINDO  SOUSA  LUZ apresentou
quatro  lndicag6es  Verbais:  1.  Que  o  Prefejto  envide  esforgos  em  disponibilizar
uma   casa   de   apoio   para   pacientes   valencianos   em   Salvador;   2.    Que   a
Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperagao de todas as  ladeiras
da  zona   rural,   utilizando  solo-brita;   3.   Que  o   Prefeito  cobre  da  empresa  de
limpeza  urbana  SP Ambiental  que  substitua  os  veiculos  da  coleta  de  lixo,  pois
estao  totalmente  sucateados  e  alguns  nao  tern  mais  condig6es  de  fazer  mais
esse servigo; 4.  Que o  Prefeito saia de seu gabinete,  va  para  as  ruas fiscalizar,
ou    mande    seus    secretarios,    pois    a    cidade    esta    esburacada,    suja    e
abandor`ada. "Em  100 dias,  a gest5o  nao fez  nada.  A cidade esta  parada  e o
prefeito fica no gabinete da 9:00 [da manha] as  10:00 da noite.  Mas quando era
vereador,  Jairo  nao saia  das  ruas,  fiscalizando.  Ate o  momento nao disse  pra
que  vei.o",  pontuou  o  Edil;  RYAN  SOUSA  COSTA  apresentou  seis  lndicag6es
Verbais:  1.  Que  o  Prefeito  informe  a  esta  Casa  por que  os  profissionais  salva-
vidas  contratados  pelo  Municipio  nao  recebem  o  adicional  de  insalubridade,  a
exemplo dos concursados  que  recebem  esse  direito,  ao tempo em  que  solicita
da  atual  gestao  que  possa  apoia-los  em  seus justos  pleitos;  2.  Que  o  Prefeito
informe  a  esta  Casa  por  que  o  posto  dos  correios  do  Distrito  de  Guaibim  foi
fechado;  3.  Que  o  setor  de  limpeza  urbana  realize  a  rogagem  e  limpeza  do
Loteamento  Santa  Tereza,  no  Distrito  de  Guaibim;  4.  Que  o  Prefeito  estude  a
possibilidade  de   implantagao  de   sistema   de  energia   solar  nos   predios  dos
6rgaos   ptlblicos   com   o   intuito   de  tornar  a   cidade   mais   sustentavel   e   criar
alternativas   financeiras   para   o   alto   custo   das   tarifas   de   eletricidade   das
instalag6es   municipais;   5.   Que   o   Prefeito   estabelega   uma   agenda   para   o
cumprimento  das  emendas  imposjtivas,  que  ja  sao  definidas  na  Lei  Organica
de  nosso  Municipio,  e que visam  atender as  prioridades do  Municipio;  6.  Que o
Prefeito,   atraves  de  sua  Secretaria  de   lnfraestrutura  e  Urbanismo,   realize  a
requalificagao  da  praga  do  entroncamento  de  Valenga.   0  Edil  informou  que
este 6  urn pedido da SINPRUV (Sindicato dos  Pequenos Trabalhadores  Rurais
na   Agricultura   da   Familia   de   Valenea);   REGINALDO   ARAUJO   apresentou
quatro   lndicag6es  Verbais:   1.   Que   o   DMTRAN   (Departamento   Municipal  de
Transito)  realize  a  repintura  da faixa  de  pedestre em  frente  a  escola  Dr   Heitor
Guedes  de  Melo  que  se  encontra  apagada,   utilizando  tinta  apropriada  para
demarcagao   viaria,   seguindo   as   normas   de   qualjdade   da   ABNT,   a   fim   de
garantir    resistencia    ao    intemperismo;    2.    Que    a    Secretaria    Municipal    de
Educagao  realize  a  reforma  da  escola  Dr.  Heitor  Guedes  de  Melo;  3.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura  realize o saneamento basico e o calgamento para o
Porto  da  Embira;  4.   Que  a  Mesa  Diretora  agende  uma  reuniao  de  trabalho
entre  esta  Casa,  o  Prefeito  e  os  Secretarios  Municipais  de  lnfraestrutura
Estradas  e  Rodagens  com  o  objetivo  de  discutir  as  necessidades  da
comunidade e os pontos criticos que podem ser atendidos com  major urg

Que   o   seto



CAMARA  MUNICIPAL

DFSTAYOADALBEHNCA

ilumina?ao   publica   realize   a   implantagao   de   novos   bragos   de   energia   nas
regi6es  de  Tres  Jueranas,  Tabuleiro  do  Orob6,  Camisao  do  Orob6,  Baixao  do
Orob6,    Tabocas,    Guabiraba,    Candimba,    Canta    Galo,    Vargem    Grande,
Gameleira,   Tatu   e   o   quil6metro   dois,   assim   como   elabore   urn   plano   de
iluminacao  pi]blica  para  essas  comunidades;  2.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Educagao viabilize a  reforma da escola  Educativa da  Crianga,  a  qual encontra-
se   em   estado   de   calamidade;   3.   Que   as   Secretarias   de   Meio   Ambiente,
lnfraestrutura  e  de Administragao  ponham  em  pratica  a  Lei  Municipal  n°  2.525,
cle 10 de abr.il de 2018, que "Disp6e sobre a criagao do Projeto Cidade Limpa e
da  oufras  prov/.der]c/.as",   de  autoria  do  pr6prio  Edil,  que  disciplina  a  limpeza
urbana  de  nosso  municipio;  4.  Que a  SEINFRA (Secretaria  de  lnfraestrutura  da
Bahia)  realize  estudos  no  sentido  de  trazer asfalto  para  a  estrada  principal  do
Distrito  do  Orob6,  ligando  a  BA  542  ate  a  localidade  da  Escadinha,  ou  seja,
ligando Valenga  ate  o  municipio  de Taperoa;  5.  Que a  SEINFRA (Secretaria de
lnfraestrutura  da   Bahia)   realize  estudos  no  sentido  de  trazer  asfalto  para  o
Distrito   de   Jequiriga,    Iigando   a   BA   001,   na   localidade   do   Sonrisal,   ate   a
comunidade de "Joao de Cob6",  e que da acesso ao  Municipio de  Laje;  6.  Que
a   SEINFRA  (Secretaria  de   lnfraestrutura  da   Bahia)   realize  o  recapeamento
asfaltico no acesso da entrada da Cidade de Valenga,  mais especificamente no
trecho que se inicia a BA 542, da rua direta do  Pitanga ate a rua do posto Moga
Bonita;   7    Que  o   Prefeito   informe  a  esta  Casa  os   motivos  que   levaram  ao
fechamento   do   posto   dos   correios   do   povoado   do   Bonfim;   LUIZ   CARLOS
MUNIZ  ANDRADE   apresentou   ties   lndicae6es   Verbais:   1.   Sugere   que   na
indicagao   do   Vereador   Reginaldo   para   que   a   Mesa   Diretora   agende   uma
reuniao  de trabalho entre  esta  Casa,  o  Prefeito e  os  Secretarios  Municipais  de
lnfraestrutura  e  de  Estradas  e  Rodagens  para  se  discutir  as  necessidades  da
nossa  comunidade,   que  os  secretarios   possam  ja  estar  com   planilhas  com
cronogramas de  ag6es  de  cada  pasta;  2.  Que a  Mesa forme  uma  comissao de
vereadores  para  se dirigirem  ate  a  Prefeitura em  busca  de  informa?6es  acerca
do fechamento dos  postos dos correios das  localidades do  Bonfim e Guaibim e
assim   tomar  as   providencias   cabiveis;   3.   Que   a   Secretaria   de   Estradas  e
Rodagens   tome   urgentes   providencias   para   recuperagao   emergencial   das
estradas das  regi6es da  Serra  do Abia,  Sarue,  Pedra  Lisa,  Riachao da  Serra e
Serra  do  Frio;   FABRicIO  FONSECA  LEMOS  apresentou  seis   lndica?6es:   1.
Solicitou do  Prefeito,  atraves de sua secretaria competente,  que crie e organize
uma  campanha  de  vacinagao  solidaria  com  o  objetivo  de  estimular quem  esta
se apresentando  para  a  vacinagao a fazer doagao de  mantimentos para serem
entregues  aos  mais  necessitados;   2.   Que  a  Secretaria  de  Promogao  Social
envie .para  esta  Casa  o  numero  total  de  famHias  constantes  nos  registros  do
CAD  unico de Valenga;  3.  Que  o  Prefeito envide esforgos  para  reenviar a  est
Casa  o  Projeto  de  Lei  que  institui  o  programa  Bolsa  Familia  Municipal  -Cartao
Valenga  Cidadao,  o mais  rapido  possivel;  4.  Que  o  Departamento  Municipal  de
Transito    (DMTRAN)    instale    placas    de    sinalizagao    no    entorno    da    Praga
Marcondes  Filho,  ordenando  a  mao  ou  a  contramao,  pois  o  transjto  naquel
trecho  esta  bastante  confuso;  5.  Que  a  Secretaria  Municipal  de Administragao,
junto   ao   setor   de   licitagao,   possa   ter   mais   celeridade   na   conclusao   do

es   licitat6rios,   principalmente   para   as   pastas   de   infraestrutura   e   d
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estradas  e  rodagens;  6.  Que  o  Prefeito,  junto  a  sua  equipe juridica,  ponha  em
pratica   as   Leis   Municipais  de   n°   1.701,   de   14  de  maio  de  2003,   que  "Crt'a
Comt.ssao  MLtnt.ci.pa/  de  Defesa  C/.v/./I,  e  de  n°  2.341,  de  22  de  abril  de  2014,
"Disp6e  sobre  a  criagao  do  Conselho  Municipal  de  Defesa  Civil  -COMDEC  e

do   Fundo   Municipal   de   Defesa   Civil   -   FUMDEC;',   ha.|a   v.ista   os   grancles
problemas enfrentados por causas das chuvas torrenciais que assolaram  nossa
cidade   nas   i]ltimas   semanas   e   que   ainda   podera   ocorrer,   pois   o   periodo
chuvoso   se   aproxima;   CASSIO   PEREIRA  DOS   SANTOS   apresentou   cinco
lndicag6es:     1.     Que     a     Secretaria     de     Estradas     e     Rodagens     realize
melhoramentos  na  Rua  dos  Craveiros,   em  Cajaiba;   2.   Que  a  Secretaria  de
Estradas  e  Rodagens coloque  manilhas  na  Rua  Nova,  na  Boca da  Mata,  a fim
de  facilitar  a  vasao  das  aguas  pluviais;  3.  Que  o  Prefeito  envie  urn  secretario
para  assistir as  sess6es  desta  Casa,  com  o  objetivo  de  registrar as  demandas
dos  vereadores  e  levar  ao  conhecimento  do  Prefeito  com   antecedencia  ao
envio das  indicag6es  pela  secretaria  da  Camara;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal
de  Educagao  adquira  e  distribua  sete  a  dez  mil  cestas  basicas  aos  alunos  da
rede   municipal   de   ensino,   haja   vista   que   nao   estao   ocorrendo   as   aulas
presenciais  e,   por  isso,  esses  alunos  nao  estao  tendo  o  direito  a  merenda
escolar;   5.   Que   a   Secretaria   Municipal  de   Educagao   realize  em   carater  de
urgencia   a    reforma   geral   da   escola    Rita   dos   Anjos,    no   subsistema   de
Maricoabo,  com  a ampliagao da secretaria,  a construgao de uma sala de aula e

::vabaenshce:I:,PgEaRisofL|Rcb°nDaE°:E3uugejsumN:oqReasperedseer:¥obue:e:son,:tdrrcaagu6::
Verbais:  1.  Que a  Secretaria de  Estradas e Rodagens realize a  recuperacao da
ladeira  que  da  acesso  a  Vila  Velha  de  Jequiriga,  que  esta  intransitavel;  2.  Que
o  Prefeito explique  a esta  Casa  os  motivos  do  atraso do  pagamento dos  garis,
e  exponha  de  quem  e  a  culpa;  3.   Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educagao
envide   esforeos   na   realizagao   da   reforma   das   escolas,   aproveitando   esse
periodo  em   que  os  alunos   nao  estao  em   aulas   presenciais.   0   Edil   cobrou
celeridade    na    realizagao    das    licitag6es    com    essa   finalidade;    4.    Que    a
Secretaria de  Estradas  e  Rodagens  promova  a  recuperaeao com  patrolamento
das   ladeiras   e   pes   de   ladeiras   da   zona   rural;    5`    Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura  realize  a  desobstrugao  dos  bueiros  do  fundo  da  quadra  da  Vila
Operaria;   6.   Que  a   Coelba  faga  o   remanejamento  de   urn  poste  de  energia
localizado   na  esquina  da  Av.   Dendezeiros,   mais   precisamente  em  frente  a
lgreja  Comunidade  Salvos  pela  Graga,  haja  vista  que  esta  em  urn  local  que
encobre  a  visao  dos  motoristas  e,  por  isso,  vein  causando  diversos  acidentes
no  local;  0  senhor  Presidente  informou  que  as  indicag6es  serao  enviadas  aos
seus   respectivos  destinos.   Finda   o   periodo  do   PEQUENO   EXPEDIENTE  o
Presidente  anunciou  a  ORDEM  DO  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes§
materias:   Projeto   de   Lei   n°   012/2021,   que   "D/.sp6e   sobre   a   campanha   de
essencias cuidados com  doengas vasculares causadas  pela  consequencia  da
imobilidade    prolongada,    enquanto    perdurar    a    quarentena    gerada    pe
pandemia   do   Covid-19   no   Municipio  de   Valenga"   de   autor.ia  do  Veread
HELTON   BRANDAO.   0   Sr.   Presidente,   conforme   o  art.114   do   Regimen
lnterno,  encaminha  as  mat6rias  as  comiss6es  competentes  para  emissao  de
pareceres  t6cnicos;   Processo  desta  Casa,  Projeto Legislativo   n°
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03/2021,  que "Opina  pela  rejeigao  das  Contas  Anuais  da  Prefeitura  Munlclpal
de Valen?a do exercicio financeiro de 2018, da responsabilidade do Sr.  Ricardo
Silva   Moura,   e   respectivamente   o   Parecer   Plevio   do   TCM   -   Processo   n°
04889e79",  de  autoria  da  Comissao  de  Finangas  e  Orgamento  desta  Casa.  0
Sr,  Presidente,  considerando  o  pedido  do  Sr.  Ricardo  Silva  Moura,  Prefeito  de
Valenga  na gestao anterior,  para utilizar da  palavra  na tribuna desta Casa,  com
base  no  principio  do  contradit6rio  e  da  proteeao  ao  direito  de  ampla  defesa,
manifestado  na  Constituigao  Federal  no  seu  Art.   50,   lnciso  LV,  e  argumentar
sobre o julgamento da prestagao de contas da  Prefeitura de Valenga alusiva ao
Exercicio  Financeiro  de  2018,   defere  sua  petigao  para  o  tempo  maximo  de
quinze  minutos.  Em  seu  pronunciamento,  o  Sr.  Ricardo  Silva  Moura,  justificou,
principalmente,  que suas contas foram reprovadas pelo TCM apenas por indice
de  pessoal  e  pediu  aos  vereadores que  possam julgar conforme  a  conscjencia
de cada urn e nao por urn voto politico. Ao final das alegag6es, o Sr.  Presidente
p6s  em  apreciagao  o  Requerimento  de  autoria  da  Comissao  de  Finangas  e
Orgamento  em  que  solicita  a  Urgencia  Especial  ao  Projeto  em  lide,  tendo  em
vista o escoamento do prazo do § 4° do Art. 205 do  Regimento  lnterno,  em que
esta  Casa  obrigar-se-a  a  deliberar  sobre  as  contas  no  prazo  maximo  de  dez
dias  corridos,  findo  qual  prevalecera  a  decisao  do  Parecer  Previo  do  TCM,  e
assim    objetivando    que    os    prazos    regimentais    sejam    tempestivamente
cumpridos.  Submetido em  votacao,  que foi  aprovado  por  unanimidade.  Projeto
submetido   em    apreciagao.    Usaram   da    palavra   os   Vereadores   Benvindo,
Reginaldo,  Ryan,  Bertolino  Jr.,  lsaias,  Helton,  Valdiro,  Cassio,  C16vis,  Fabricio,
Cristiano,   Valdir   e   Benedito,   todos   de   forma   enfatica,   expressando   suas
opini6es acerca das contas,  com destaque para o pronunciamentc) do Vereador
Reginaldo   Araujo   que   expos   que   as   contas   anuais   de   2018   nao   foram
rejeitadas  apenas   por  indice  de  pessoal,   mas  tambem  existia   ausencia  da
remessa  incorreta  do  Sistema  SIGA,  encaminhamento  intempestivo  de  pregao
presencial  54,  irregularidade  na  realizagao  do  pregao  04,  ausencia  na  pfevia
cotaeao  de  prego  nos  processos  licitat6rios  187,192  e  246,  divergencia  dos
balangos  financeiro  e  patrimonial,  cr6ditos  adicionais,  movimenta?ao  dos  bens
patrimoniais,  baixa  cobranga  da  divida  ativa,  restos  a  pagar  e  disponibilidade
financeira  limite  total  de  pessoal  ultrapassado.  Portanto,  segundo  Aradjo,  sao
fortes e abundantes evidencjas  que  servem  de  parametro para  que esta  Casa
reprove  as  referidas  contas.  Logo  ap6s,  o  Sr.  Presidente,  com  base  nos  Arts.
177  e  178  do  Regimento  lnterno,  submete  em  votagao  nominal  o  Projeto  de
Decreto,  que foi  aprovado  pela  maioria de onze votos favoraveis contra  quatro,
estes  dos  Vereadores  Benvindo  Luz,  Valdiro  Oiticica,   Luiz  Andrade  e  C16vis
Jdnior,  em  primeira  votagao;  Processo desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  09/2021
que  "Disp6es  sobre  a  doagao  de  terreno  poblico  para  o  Abrigo  dos  ldosos,
Casa de Francisco de Assis e da outras providencias" , de autor.ia do Executivo.
Submetido  em  apreciagao  e  votagao  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo  e  tlltimo  turno,  e  seguira  como  aut6grafo  para  a  sangao  do  Poder
Executivo;  Processo  desta  Casa,  Projeto de  Lei  n°  03/2021  que  "D/.sp6e  sob¢
o  reconhecimento dos trabalhos desenvolvidos  por instituigcies  religiosas co
atividade  essencial  em  periodo  de  calamidade  ptlblica  no  ambito  do  Munici
de  Va/enga".  Posto em apreciagao.  Usou da palavra o Veread_or Cassio  Pereira
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dizendo  que,  apesar  de  ser  urn  born  projeto  e  que  entende  a  importancia  da
religiosidade  para  grande  parte  das  pessoas,  tern  sua  preocupagao  sobre  o
perigo  de  se  abrirem  os  templos  durante  esse  periodo  pandemico,  haja  vista
que  arregimentam  multid6es  e  causam  o  perigo  de  contaminagao  pelo  Covid-
19.   Projeto   submetido   em   votagao   que   foi   aprovado   por   unanimidade   em
segundo  e  ultimo  turno,   e  seguira  como  aut6grafo  para  a  sangao  do  Poder
Executivo;  Processo desta Casa,  Projeto de  Lei  n° 07/2021,  que "Recor]hece a
pratica  da  atividade  fisica  e  do  exercicio  fisico  como  essenciais  para  a  saiide
da popula?ao de Valenga e declara a essencialidade dos estabelecjmentos de
prestagao de  servigos de educagao fisica  pdblicos ou  privados como forma  de
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aprovado   por   unanimidade   em   segundo   e   dltimo   turno,   e   seguira   como
aut6grafo  para  a  sangao do  Poder Executivo;  Processo desta  Casa,  Projeto de
Le.i   n°   0612021,   que   "Disp6e   sobre   a   Politica   Municipal   de   lncentivo   ao
Empreendedorismo  Criativo  no  Municipio de  Valenga" , de aulor.ia do Vereador
FABRICIO  LEMOS.  Submetido  em  apreciagao  e votagao que foi  aprovado  por
unanimidade  em  segundo  e   dltimo  turno,   e  seguira  como  aut6grafo  para  a
sangao  do  Poder  Executivo;   Projeto  de  Lei  n°  11/2021   que  "D;sp6e  sobre  a
transmissao  ao vivo,  via  internet,  de todas as licitag6es realizadas  nos  poderes
Executivo  e   Legislativo  do   Municipio  de   Valenga",  de   autor.ia  do  Vereador
FABRICIO  LEMOS.  0  Sr.  Presidente,  tendo em  maos  o  parecer favoravel
comiss6es  competentes,  submete  em  apreciagao  e  votagao  que  foi  aprova
por  unanimidade  em  primeiro  turno;  Processo  desta  Casa,  Proj.eto  de  Decreto
Legislativo  n°  0412021,  que  "Concede  Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Marcelo Augusto Albuquerque Leitd' , de autor.ia do Vereador F<YA:N COSTA. a
Sr.     Presidente,    tendo    em    maos    o    parecer    favoravel    das    comiss6es
competentes,    submete   em    apreciagao   e   votaeao   que   foi    aprovado    por
unanimidade  em  primeiro  turno;  0  Sr.   Presidente  submete  em  apreciaeao  e
votaeao  as   proposig6es  subscritas  dos  senhores  vereadores,   as  quais   cito.
Requerimento   de   autoria   do   Vereador   Fabricio   Lemos   em   que   solicita   do
Prefeito  informag6es  sobre  as  despesas  pagas  com  os   recursos  do  grupo
Covid-19  do  Bloco  de  Custeio  e  lnvestimento  do  Fundo  Nacional  de  Satlde,
anexando c6pias dos seguintes documentos ptlblicos:  a) c6pia das notas pagas
e demais despesas  realizadas com  os valores  repassados  para o grupo  Covid-
19  do  BIoco  de  Custeio  do  FNS  no  ano  de  2021;  a.1)  as  c6pias  solicitadas  no
item  "a"  devem  ser  correspondentes  aos  montantes  informados  no  portal  do
FNS;  CLOVIS  JUNIOR  prop6s  a  aprovagao de duas  Mog6es  de Aplausos:  1.  A,
Sra.  M6nica  de  Campos  Pereira  Botelho,  Diretora  de  Pesca,  extensivo  a  toda
equipe  daquela  pasta,  pela  realizagao  da  1°  Feira  Santa  do  Pescado,  ocorri
nos dias 30 e 31  de margo,  na Praga Admar Guimaraes (em  nome da Casa
requisigao do  Edil  Cassio);  2.  Ao  Sr.  Leandro Alves  Fonseca,  Diretor  Munici
de Esportes,  pelos relevantes servigos prestados ao nosso  Municipio;  HELTO
BRANDAO  prop6s a  aprovagao  de  Mogao  de  Pesar aos familiares do  Sr.  Jos
Hosannah   Macedo  da   Silva,   conhecido  como  "Z6  Cacete",  fato  ocorrido   n
illtimo dia  11,  nesta  cidade e sepultado  no dia  12  do  mss  em  fluxo  no  cemiteri
local;   BENVINDO   LUZ   prop6s   a   aprovagao   de   Moeao   d
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Ant6nio  Carlos  Miranda  Conceigao,   Gerente  da  Feira  Livre,   pelos  relevantes
servicos    prestados    (em    nome    da    Casa    por    requisigao    do    Edil    Luiz);
REGINALDO ARAUJO  prop6s  a  aprovagao  de  duas  Mog6es  de  Pesar:  1   Aos
familiares  do  Sr.  Jos6  Hosannah  Macedo,  pelo  seu  falecimento,  fato  ocorrido
no   ultimo  dia   11,   nesta   cidade,   e  sepultado  no  dia   12  do  mss  em  fluxo  no
cemit6rio    local;    2.    Aos   familiares   da    Sra.    Leticia    Silva   Aratljo,    pelo   seu
falecimento,   fato   ocorrido   no   dia   09   de   abril   e   sepultada   no   cemiterio   de
Cajaiba;   Todas   as  proposig6es  foram   aprovadas  por  unanimidade.   Finda  a
ORDEM    DO    DIA    o    Sr.     Presidente    anunciou    o    periodo    do    GRANDE
EXPEDIENTE  dedicado  a  comentarios  gerais,  franqueando  a  palavra.  Com  a
palavra  o vereador ISAiAS  NASCTO  informando que encontrou  uma fabrjca de
asfalto  na  garagem  dos  veiculos  da  secretaria  de  saude,  a  qual  nao funcionou
na  gestao  anterior,  por  isso  sugere  que  a  atual  gestao  possa  encontrar  meios
para  conserta-la e  recolocar para funcionar,  pois vai  ajudar a diminuir a  grande
quantidade  de  buracos  em  nossa  cidade.  Pede  aos  colegas  Edis  que  possam
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tenha  esse  servt.go",  criticou  o  Edil  e  que  tambem  lembrou  que  Valenga  nao
possui   hospital   particular  que  atenda  as  demandas  daqueles  que   possuam
boas condig6es financeiras,  isso  sem falar daqueles que nao tern.  "As pessoas
da  zona  rural  sofrem  em  uma  clinica  particular  chamada  lfort,   pois  chegam
quatro  horas  da   manha  e  s6  sao  atendidos  no  final  da  tarde,   porque  tern
apenas  urn  t}n/.co  m6c//.co",  disse.  Cobrou  da  administragao  municipal  que tome
providencias  sobre  a  situagao  da   UPA  de  Valenea,   podendo   utilizar  aquel
espago  para  diminuir  o  ndmero  de  im6veis  alugados.  Em  aparte,  o  Vereador
Reginaldo fez  uma  abordagem  da  atual  situagao  da  UPA.  Ao  retornar,  Nascto
lembrou   de   outros   pfedios   que   estao  abandonados   e  que   poderiam   estar
servindo  ao  municipio,  portanto  e  necessario  major  empenho  da  gestao  para
resolver esses  impasses.  E finalizou  cobrando  mais  uma  vez da  Sesab  que de
celeridade  na  pactuagao de Valenga  com  o  hospital  regional  de  Santo Ant6nio
de  Jesus,  haja  vista  que  ainda  continua  sendo  com  ltabuna,  sendo  urn trajeto
muito  mais  longo  e  penoso  para  os  pacientes de  nossa  cidade;  Com  a  palavra
o   Vereador   HELTON   VINICIUS   BRANDAO   DE   CASTRO   parabenizando   o
Conselho  Nacional de  Direitos  Humanos que vein realizando  urn trabalho muito
importante  nao  s6  aqui,  mas  tambem  em  toda  a  regiao.  Fez  uma  abordagem
sobre  a  importancia  da  atividade fisica  em  nossas  vidas,  principalmente  nesse
periodo pandemico,  por aumentar a  imunidade do corpo e,  consequentemente,
aumentar  a  defesa  contra  o  Covid-19,  ao  tempo  em  que  referiu-se  sobre  o
projeto  de  lei  que  deu  entrada  hoje  que  institui  campanha  sobre  os  cuidados
com   doengas   vasculares   causadas   pela   imobilidade   prolongada   durante   a
quarentena cia pandemia. `'Sao ag6es que visam contribuir para o combate aos
efei.fas da pandem/.a",  explicou.  E finaljzou  lembrando que  hoje e o dia do  Hino
Nacional,   deixando  sua   mensagem  de  saudagao  a  este  importante  sim
nacional;  Com  a  palavra  o  Vereador  RYAN  SOUSA  COSTA  parabenizando
vereador  Reginaldo  por  sua  mogao  de  aplausos,  na  ultima  sessao,  a  S
Casa  de  Miseric6rdia  de Valenga,  na  pessoa  do  Provedor,  Dr.  Marcelo  Da
Cabral,  o  qual  vein  desempenhando  urn  belissimo  trabalho  a  frente  daq
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casa de  satlde,  ao tempo em  que  informa  que  no  tiltimo dia  oito de  abril foram
doados  mais  dez  leitos  de  UTl  para  a  Santa  Casa,  tendo  a  intermedjagao  do
Deputado  Federal   Raimundo  Costa   (PL-BA),   o  qual  vein  tendo   urn  enorme
carinho   com   nossa   cidade   em   todas   as   areas   sociais;   Com   a   palavra   o
Vereador VALDIR  SILVESTRE  DOS  SANTOS tambem  criticando o sistema  de
pactuagao  de  Valenga  com  o  municipio  de  ltabuna,  pois  e  uma  longa  viagem
de  duzentos  quil6metros  que torna-se  uma tortura  para  os  pacientes,  al6m  de
ser  mais  dispendioso  do  que  ter  urn  atendimento  local.  Por  isso  pede  que  o
Prefeito  possa  analisar  essa  situagao  junto  com  a  Santa  Casa  e  aproveitar  a
solicitude e boa  vontade do  Deputado  Raimundo  Costa  (PL-BA).  0  Edil  sugere
que tenha  urn medico capacitado  para suturar e cuidar de outras emergencias,
cobrando da Sesab que de celeridade na pactuagao com  o  hospital  regional de
Santo  Ant6nio  de  Jesus.  E  finalizou  apoiando  a  sugestao  do  Vereador  lsaias
em  reunir  este  parlamento  para  se  dirigir  ate  a  agencia  do  lNSS  de  Valenea
para  saber  por  que  aquela  filial  nao  faz  pericia;  0  Sr.   Presidente  verificando
nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do  GRANDE
EXPEDIENTE,   o   finalizou,    e   ap6s   agradecer   ao   publico   presente   e   aos
Vereadores  pelo  born andamento  dos trabalhos,  declarou  encerrada  a  sessao.
Do  que  para  constar,  E
Lavrei a presente Ata.
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